

邵阳日报

领风踏浪启新程

——2023年年中中国元首外交回眸

新华社记者 郝薇薇

盛夏当时，年中已至。回眸2023年开年以来的中国元首外交，一个个中国与世界的故事精彩纷呈，让世界惊艳和赞叹。

这些故事里，有各国政党领袖的“云”聚一堂，有中俄两国元首的克宫深谈，有中法领导人共赏《高山流水》的琴韵悠长，有中国同中亚五国元首共植友谊林的绿意盎然；有飞越大陆的长途访问，有跨越时差的深夜通话，有真诚坦率的战略沟通，有见字如晤的温暖互动。一次走出国门，两场重大主场多边外交，数场视频外交活动，同30多位外方人士会谈会见……

世界之变、时代之变、历史之变奔涌向我们这个蓝色星球。在习近平主席掌舵领航下，新时代新征程上的中国特色大国外交风踏浪，阔步前行，写下了中国与世界相互交融、相互成就的崭新篇章，彰显了以“确定之中国”为“不确定之世界”带来稳定性和正能量的努力与担当。

(一)

在持久的耕耘中、在新开启的轮回里，大国外交播下的一粒粒种子，不断生根抽芽，开花结果。

3月10日北京之夜，一则重磅消息震惊了世界：沙特和伊朗北京对话取得重大成果，双方同意恢复外交关系。新加坡《联合早报》写下了这样一

段分析：“去年年底中国领导人访问沙特，以及今年2月中伊元首北京会晤，意味着中国最高层面外交直接奠定了沙伊和解的政治基础。”

为什么在北京，为什么是中国？各国观察家不约而同提到当今世界“最重要又最稀缺的资源”——信任。是中国领导人在7年前沙伊突然断交之时毅然应约访问两国的魄力，是在一次次交往中同沙伊领导人结下的友谊；是中国与中东国家共建“一带一路”的互惠互利，是在中东热点问题始终坚守的公平正义，是鼓励中东国家团结自强、倡导不同文明包容互鉴的大国胸襟。点点滴滴，累积起了中国在中东的口碑；久久为功，成就了沙伊复交这一大事件。

这场举世瞩目的斡旋外交，是中国特色大国外交前进路上的一座里程碑，见证了它在元首外交引领下的探索与发展，也昭示着它的蓬勃活力与无限潜力。

“今年是我提出共建‘一带一路’倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点，就是探索远亲近邻共同发展的新办法，开拓造福各国、惠及世界的‘幸福路’。”在欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式上，习近平主席一语道明中国倡议的初心。

(下转4版)

2023年7月23日 癸卯年六月初六 星期日 第13114期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳县

厚植清廉文化 涵养清风正气

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 刘飞 张俊 莫雪霁) 7月22日，邵阳县的刘利带领妻儿老小，走进位于塘田战时讲学院旧址的“南方抗大”廉政文化教育基地参观。

邵阳县红色资源丰富，有革命遗址37处，其他遗址14处。近年来，该县深入推进清廉建设和新时代廉洁文化建设。全面融入本土红色文化与传统文化廉洁元素，着力打造廉洁文化宣传阵地和品牌，以点带面、示范带动，全域推进清廉建设。

邵阳县纪委监委积极挖掘“南方抗大”等系列红色人文事迹，广泛征集廉洁故事，打造市级清廉文化教育基地。通过开展清廉单元示范点评选、“传家风倡清廉”征文、“清廉·青年”《非遗中的清廉》视频创作等活动，深入挖掘、广泛收集抗日战

争和解放战争时期县内本土动人故事、清廉故事、家风家教故事，拓宽本土廉洁文化的“深度”“广度”。同时，创作本土廉洁文化剧目。依托地方花鼓戏、布袋戏、踩高跷、扎故事、蓝印花布等县内民俗风物，充分调动乡土“创作人”“创作团队”“专业人才”的积极性，创作编演一批廉洁剧目。他们将廉洁故事、“一村一品”“廉洁剧目”等作品进行多形式宣传展演，在寓教于乐、潜移默化中把廉洁思想传递给党员干部群众。

邵阳县还注重在不想腐上固本培元。坚持“把形式做美、把内容做实、把单元做优”的总体思路，完善“抓系统就要抓创建，管行业就要管清廉”的责任体系，发挥清廉文化润心育人的教化作用。通过做深做实“南方抗大”、车万育蒙学故里、云山村家风家教等清廉文化品牌，创作具有浓厚本土特色的文艺作品。持

续开展清廉文化宣传主题活动，发挥廉洁文化涵养清风正气作用，让以清为美、以廉为荣在邵阳县大地蔚然成风。

目前，该县已研发《南方抗大精神永放光芒》《红色教授吕振羽》等系列精品课程，创作歌曲、诗歌、快板文艺作品17件，挖掘整理“一元钱精神”“一双布鞋”“不爱钱”等本土廉洁人文故事6个。在村(社区)文化广场、旅游打卡地，修建“清廉”“修身”主题文化长廊、清风亭等100多个。该县廉洁文化初步形成了“一县一品”“一乡一品”“一行一品”。今年，该县正在全力打造“10个”廉洁文化特色品牌，建好“22+N个”廉洁文化宣教阵地，创作“100个”廉洁文化文艺作品，真正让清廉文化接地气聚正气。

清廉邵阳建设

新邵县

筑牢平安基石 提升幸福成色

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 唐时 肖斌辉 张海兵) “调解员说话、意见都很公正中肯，他们定的方案，我没意见！”7月21日，新邵县酿溪镇临江社区的周大爷因子女赡养费问题得到解决后赞许道。这是该县高效精准化解居民矛盾的一个缩影。

近年来，新邵县持续加强和创新基层社会治理，在全县探索推行“片警+辅警+治保会”的治理模式，坚持和发展新时代“枫桥经验”，县、乡、村三级建立“一站式”矛盾纠纷调处化解中心，形成“一支部一中心一平台”工作机制，实现“一站

式受理、一揽子调处、全链条解决”新格局。这样做既可以充分利用调解优势，及时将治安案件化解在初始，又可以充分利用公安机关的权威性，促进矛盾问题化解，最大限度地各类矛盾化解在基层，消除在萌芽，实现了“小事不出村、大事不出镇，矛盾不上交”的局面。

新邵县巨口铺镇高家坳村，社情复杂，各种矛盾纠纷较多，社会治理难度较大。自在该村探索推行“片警+辅警+治保会”基层治理的新机制后，该村社会治安明显改善，邻里之间更

加和睦、环境卫生更加优美。

新邵县将乡镇社会矛盾纠纷调处中心建设与基层政法党支部建设有机结合，整合乡镇党委政法委员，乡镇机关从事平安建设、信访维稳、禁毒反电诈等工作的党员，派出所、司法所、交警中队、森林公安派出所的党员组建“基层政法党支部”，全面强化党对基层政法工作的领导，进一步筑牢政法机关基层一线战斗堡垒作用。

(下转2版)

推进市域社会治理现代化

用生命的音符为党和人民歌唱

贺绿汀生平思想与精神风范学术研讨会召开

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 中兴刚 通讯员 陈秧林) 7月21日，贺绿汀生平思想与精神风范学术研讨会在邵阳市召开。来自全国各地的专家学者对人民音乐家贺绿汀的生平思想、精神风范、作品风格、教育理念等进行深入研究与探讨，缅怀贺绿汀为国为民的赤诚情怀、歌唱光明和真善美的崇高品质。

在研讨会开幕式上，省委党史研究院院长胡振荣以《用生命的音符为党和人民歌唱》为题作了主旨发言，市委常委、宣传部部长于金旺致辞，市委常委、市委秘书长肖拥军主持开幕式。贺绿汀亲属代表贺元元、贺孝萃，上海音乐学院党委副书记曹荣瑞作了讲话。

胡振荣指出，召开贺绿汀生平思想和精神风范学术研讨会，缅怀他的人生历程和业绩，追思他的革命精神和崇高品格，对于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬社会主义核心价值观，坚定文化自信，讲好中国故事、传播好中国声音，具有重要的意义。

胡振荣强调，要深切缅怀贺绿汀同志奋勇高歌的光辉一生，进一步学

习弘扬贺绿汀同志绝对忠诚的政治信仰，进一步学习弘扬贺绿汀同志博大炙热的家国情怀，进一步学习弘扬贺绿汀同志无私奉献的斗争品格，进一步学习弘扬贺绿汀同志鞠躬尽瘁的奉献精神，高扬贺绿汀同志的革命精神和崇高风范，在新的赶考路上谱写出无愧于时代无愧于人民的崭新篇章。

于金旺代表邵阳市委、市政府，向出席研讨会的各位领导、专家学者、嘉宾朋友们表示热烈的欢迎和诚挚的感谢，并介绍了邵阳的历史人文、物产和文旅资源。

在研讨发言中，曾长秋、肖阳、程景华、谢静、郑莉、雷蕾、周晓岩、赵比特等8位专家学者，分别从贺绿汀如何走上革命道路、《牧童短笛》五声调式风格解读、贺绿汀对马克思主义“人民观”文艺思想的继承和发展、贺绿汀与上海音乐学院的情缘、贺绿汀对于湖南花鼓戏的贡献、贺绿汀的音乐评论观、贺绿汀民族音乐事业的理论构建与实践研究、贺绿汀文艺工作“三化”思想浅析等多方面进行了热烈而深入的探讨。省委党史研究院副院长、一级巡视员王文珍主持研讨发言。

安下心来“铸魂” 沉下心来“补钙” 静下心来“充电”

市第十七届人大代表第四期履职培训班开班 周迎春出席并讲话

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 7月20日，市第十七届人大代表第四期履职培训班在市委党校开班。市人大常委会党组书记、主任周迎春出席并讲话，市人大常委会副主任阳晓华主持开班式。

本次培训时间为期两天，聚焦党的二十大精神贯彻落实，紧扣代表履职需要，邀请了省、市两级专家授课，并安排了代表履职经验交流。

周迎春强调，人大代表要深入学习思考，夯实履职基础。要坚定制度自信，牢记神圣使命，增强履职意识，以强烈的责任感和荣誉感履行好代表职责；要树牢法治思维，努力学好与履职密切相关的法律法规，依照法定权限和程序行使权力、履行义务，自觉运用法律的武器维护人民群众的合法权利，为法治邵阳建设贡献力量；要坚持学以致用，在学习中把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，积极提出解决实际问题的对策，把法律规定做、人民群众希望做、人大倡导做的事情做实、做好、做出成效。

周迎春要求，要依法履行职责，发挥代表作用。要牢记人民的重托，深入开展调查研究，积极建言献策，助力民主科学决策；要敢于监督、善于监督、正确监督，认真履行监督职责；要密切联系人民群众，倾听人民呼声，汇聚人民智慧，回应人民期待，保证人民当家作主具体地、现实地落实到代表履职全过程；要立足本职工作，充分发挥模范作用，做好先锋、当好标兵，树立新时代人大代表新形象。同时要珍惜培训机会，严守培训纪律，安下心来“铸魂”，沉下心来“补钙”，静下心来“充电”，确保学习取得实效。



7月22日晚，“都洲武魂”世界格斗冠军赛(武冈赛区)在武冈市第一中学体育馆隆重举行，共有18名中外运动员参赛，来自全国各地的格斗爱好者齐聚现场观赛。

邵阳日报通讯员 罗红英 摄